

# LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

AÑO IV - NUM. 743

BURGOS, VIERNES, 30 ENERO DE 1948

PRECIO: 50 CTS.

## A NUESTROS LECTORES

Debido a las averías telefónicas sufridas en las primeras horas de ayer tarde, como asimismo en las primeras de la madrugada de hoy, en la que han quedado afectados cuatrocientos teléfonos de esta ciudad, nos vemos precisados a lanzar este número con alguna irregularidad respecto a nuestras anteriores ediciones. La buena comprensión de nuestros lectores sabrá disculpar esta anomalía, completamente ajena a nuestra voluntad.

# DESBORDAMIENTO DE LOS RIOS BURGALESES



Nuestro reportero gráfico Villafranca se mantuvo ayer en plena actividad para obtener amplia y detallada información de la desoladora actitud que nuestros ríos tomaron, ahitos de absorber tanta agua como de las nubes cayera. De su labor, Villafranca resumió la noticia del día en Burgos con estos cinco planos. En uno de ellos vemos al crecido Arlanzón—ya casi en mayoría de edad—rozando poco menos que los muros del Teatro Principal. En la segunda "foto" observamos las instalaciones de la Ciudad Deportiva cubiertas de agua. En la tercera, a dos recién licenciados del Ejército que, en su euforia de llegar a casa, no han dudado de atravesar la laguna existente ante el puente de Castilla para coger a tiempo el tren. La otra "foto" muestra un aspecto del Arlanzón a su paso bajo el puente de Matatos, y en la quinta, Villafranca captó el tránsito de los vehículos por el felato de la carretera de Vitoria.

## CONTINUA EL REGIMEN DE LLUVIAS EN ESPAÑA DE LA BOMBA ATOMICA GROMYKO SOLICITA LA DESTRUCCION DE LOS ANGLOYANQUIS CONSPIRAN CONTRA EL COMUNISMO

### Nuevos desbordamientos en Puente Genil

CORDOBA, 29. — En Puente Genil continúa el temporal de lluvias y el deshielo de las sierras granadinas, lo que ha determinado un enorme aumento de caudal en el río Genil, provocando nuevos desbordamientos. En muchas calles de la población las aguas alcanzan una altura de 8'60, quedando las casas por debajo de las aguas. La impetuosa corriente ha invadido todas las laderas de la vega, arrasando por completo cosechas y plantaciones. El espectáculo que ofrece la contemplación de la corriente es impresionante, pues las aguas arrojan cuanto encuentran a su paso. La fábrica de electricidad sigue anegada y la ciudad está completamente a oscuras desde el día 26. Unas ciento cincuenta casas se hallan en ruinas.—Cifra.

### LOS DAÑOS ASCIENDEN A DIEZ MILLONES DE PESETAS

CORDOBA, 29. — Se reciben noticias de los daños causados por el temporal en Baena. En dicho pueblo y en los de Alhendin y Valenzuela se hundieron tres puentes, y como los cortijos se encuentran situados en la margen opuesta del río Guadajoz, el personal de los mismos está aislado o imposibilitado de llegar hasta ellos, con el consiguiente perjuicio, puesto que la acituna se halla sin recoger. Se han registrado actos heroicos, con motivo del salvamento de algunas personas bloqueadas por las aguas. Según cálculos realizados por el jefe de la Hermandad de Labradores, las pérdidas sufridas se elevan a más de diez millones de pesetas.—Cifra.

### EL AGUA ALCANZA SETENTA CENTIMETROS DE ALTURA

LEON, 29. — Ha continuado el temporal de lluvias. Esta tarde se desbordó el río Bernesga, que pasa por esta capital, e inundó toda la zona Oeste y Noroeste de la misma. El grupo de viviendas protegidas inaugurado este verano está completamente inundado y en algunos lugares el agua alcanza una altura de 70 centímetros. La inundación se ha extendido luego a la barriada de la carretera de Galicia y a la parcelación de la vega, cuyas casas también están inundadas.

### FUERTES TORMENTAS EN LEON

LEON, 29. — Durante la pasada noche y la mañana de hoy desgranaron sobre la ciudad fuertes tormentas de agua, que unidas al deshielo de nieve de las montañas, dió lugar al aumento del caudal de los ríos. Se han producido algunas inundaciones, aunque sin consecuencias graves. Algunas casas de las afueras se encuentran invadidas por el agua. A la una de la tarde se suspendió el servicio de energía eléctrica por averías en las líneas de conducción del salto del Dueiro. También está suspendido el servicio telefónico con Madrid. Los trenes circulan con mucho retraso. En Membrive se registró un accidente del expreso de Galicia, sin consecuencias graves. El puerto de Pajares y otros continúan cerrados por la nieve. Se adoptan precauciones ante la crecida del río Esla.—Cifra.

### SE DESBORDA EL HENARES

ALCALA DE HENARES, 29. — A consecuencia de las lluvias de estos días, el río Henares se ha desbordado, a su paso por esta ciudad, quedando aislada una fábrica de harinas. Hasta ahora no hay que lamentar desgracias personales.—Cifra.

### LAS COMUNICACIONES AEREAS SUSPENDIDAS

BARAJAS, 29. — A causa de las malas condiciones meteorológicas, fuertes vientos y lluvias de bastante intensidad, fueron suspendidos los servicios de la Compañía Iberia entre Madrid-Barcelona, así como a Ginebra, Roma, Sevilla, Valencia, Tángier, Tetuán y Melilla.—Cifra.

### Próxima reunión del Tribunal Internacional de La Haya

LAKE SUCCESS, 29. — El delegado soviético Gromyko, ha pedido que todas las bombas atómicas existentes sean destruidas y que se suspenda la fabricación de tales proyectiles hasta que las Naciones Unidas lleguen a un acuerdo sobre el control internacional de la energía atómica. En su declaración hecha en la reunión de la Comisión de energía atómica, dijo que el acuerdo tendría que ser puesto en vigor antes que las Naciones Unidas pudieran implantar el control y la inspección de instalaciones atómicas.

### LA CUESTION DE CORFU

LAKE SUCCESS, 29. — El secretario general interino de la O. N. U. ha anunciado para el día 16 de febrero la reunión del Tribunal Internacional de Justicia de La Haya, que tratará de la cuestión del Canal de Corfú, suscitada en competencia por Gran Bretaña y Albania ante dicho organismo. (Efe.)

### LLAMAMIENTO AL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 29. — Ha sido hecho un llamamiento al Consejo de Seguridad de la O. N. U. para que cree una Policía internacional para el mantenimiento del orden y de la paz en Palestina. (Efe.)

### EL PLAN MARSHALL

WASHINGTON, 29. — En unas declaraciones hechas a los periodistas por el secretario del Departamento de Estado, general Marshall, éste dijo que estaba en su firme propósito de consignar 6.800 millones de dólares para los próximos quince meses en relación con la administración europea y el plan Marshall.—Efe.

### UN SOLDADO FRANCÉS ALSALTA UN CONSULADO

MILAN, 29. — Natasio Grego, antiguo soldado de la Legión extranjera francesa, ha entrado violentamente en el Consulado francés, armado de una pistola. Hizo varios disparos e hirió al vicecónsul. Después atacó a dos italianos que trataban de impedir que escapara. Uno de ellos resultó muerto en la lucha. (Efe.)

### NUEVO JEFE DEL GOBIERNO DEL IRAK

BAGDAD, 29. — El ex presidente de Senado se ha hecho cargo de la Jefatura del nuevo Gobierno del Irak. (Efe.)

### APOYO

BAGDAD, 29. — Los diversos partidos políticos del Irak han decidido apoyar al nuevo Gabinete formado por Mohamad Aisa Ader. (Efe.)

### Tratan de escindir la Federación Mundial de Sindicatos

ESTOCOLMO, 29. — En una información fechada en París, la agencia soviética Tass afirma que los angloamericanos y los países miembros del Benelux conspiran para escindir la Federación Mundial de Sindicatos y crear una nueva Internacional Sindical anticomunista, bajo la "American Federation Of Labor" (A. F. L.). Añade que el primer paso hacia la escisión va a ser una Conferencia sindical de seis de las dieciséis naciones europeas del plan Marshall, y el segundo paso una Conferencia internacional que se celebraría en San Francisco. (Efe.)

### DECLARACIONES DE CLAY

FRANCFORT, 29. — El general Lucius D. Clay, gobernador militar de la zona yanqui en Alemania, ha declarado en su habitual Conferencia de Prensa mensual, correspondiente a enero, que a principios de la semana próxima se iniciará en todos sus aspectos de la nueva Administración Bizona, con sede en esta ciudad. Dijo que, aunque aun no le han sido entregadas las recomendaciones de la reunión celebrada el miércoles por los primeros ministros de los ocho Estados alemanes de la Bizona, cree que no pasarán muchos días sin que pueda darse a la publicidad el decreto de puesta en marcha de dicha Administración. (Efe.)

### MAS DETALLES

FRANCFORT, 29. — El general Clay dijo también en su Conferencia de Prensa que no tiene noticia de que se haya modificado la actitud de los franceses acerca de la inclusión de su zona en una Administración que entonces sería trizonal. "Espero —dijo— que los rumores que circulan de que Francia va pensando en la fusión de su zona con la angloamericana sean ciertos, pero no tengo garantía alguna de que lo son". Clay explicó —con respecto a las quejas francesas por las decisiones de Francfort— que los angloamericanos informaron al Gobierno de París lo mismo que a los soviéticos de la finalidad general de sus conversaciones, pero no de los detalles de las mismas. "Al parecer, no les hemos dado todo lo que deseaban", añadió.

### PROXIMO ESTUDIO

LUXEMBURGO, 29. — Nueve ministros belgas, presididos por el presidente del Gobierno de Bélgica, Spaak, y nueve ministros holandeses dirigidos por el de Asuntos Exteriores de Holanda, barón Van Beetzelaer, son esperados en esta capital para empezar las conversaciones sobre la oferta anglofrancesa de incluir la Benelux en una alianza occidental. El ministro de Asuntos Exteriores luxemburgués, Joseph Roch, dijo que en estas conversaciones se estudiará también la propuesta de Francia de adherirse a la Benelux.—Efe.

### VUELVEN A LA CARGA

STUTTGART, 29. — Las Federaciones sindicales de Wurttemberg-Baden (zona norteamericana) han convocado para el martes próximo una huelga de veinticuatro horas. Publican un manifiesto en que se hace resaltar que el llamamiento a la huelga obedece no sólo a la reducción de la ración de grasas, sino a la distribución desigual e irregular del racionamiento, resultando inexacto decir que todo el pueblo alemán tiene hambre, porque hay bastantes alemanes que no lo pasan, gracias al dinero de que disponen los logreros, los contrabandistas y los traficantes. Las Federaciones piden severo castigo para los infractores de la ley.—Efe.

### RUSSIA PROTESTA

WASHINGTON, 29. — El doctor Irving Langmuir, uno de los que han colaborado en el desarrollo de la lluvia artificial, ha declarado que dentro de diez años los científicos podrán desviar las tormentas de lluvia y de nieve y hacerlas descargar en zonas alejadas de los grandes centros urbanos. Agregó que los científicos tendrán conocimientos básicos suficientes para lograr esto dentro de tres años, pero que la aplicación práctica de este procedimiento, se conseguirá en menos de dos lustros. (Efe.)

### «Hemos dejado sola a España para proteger a unos aventureros»

MEXICO, 29. — En un vibrante e interesante editorial de su edición vespertina, el gran diario mexicano "Excelsior" se lamenta de que México no se encuentre en condiciones de sumarse a la alianza hispanoamericana. Esta es la más característica reacción que ha producido aquí la noticia sobre la firma de un pacto entre los dos países hermanos, la cual ha provocado considerable interés político y diplomático. "Excelsior" interpreta que el pacto constituye un nuevo paso en la lucha anticomunista, y después de explicar la grave amenaza de guerra que pesa sobre el mundo como consecuencia de las ambiciones soviéticas, agrega: "Es penoso ver que mientras España se prepara a levantar la bandera de la resistencia contra el comunismo, sólo un país iberoamericano está en condiciones de ponerse a su lado y brindar ayuda. Los demás son impotentes para seguir su ejemplo y se ven obligados a mantenerse como espectadores. En tres años, México". "Un largo alejamiento de la madre patria —prosigue "Excelsior"— ha debilitado nuestros lazos de unión con nuestros hermanos, que allí, en uno de los extremos del Mediterráneo, acientan nuestra realidad y nuestra existencia. Hemos dejado sola a España para escuchar y proteger a un grupo de aventureros que se hacen pasar por políticos y dicen representar la legalidad".

### DECLARACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL DE CADIZ

MADRID, 29. — El gobernador civil de Cádiz, Sr. Rodríguez de Valcárcel, ha concedido una entrevista especial a uno de los redactores de la agencia Cifra, en la que le ha dicho que la visita efectuada ayer a S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo, tuvo por objeto exponer al Caudillo el estado actual de la zona franca de Cádiz, sugiriéndose algunas soluciones para la rápida reanudación de sus actividades. (Efe.)

## SCHUMAN EXIGE MAS

Pide la inmediata retirada de los billetes de 5.000 francos

PARIS, 29. — El jefe del Gobierno, Robert Schuman, recibió esta mañana de la Asamblea Nacional la capitula aprobación de la Ley de retirada de los billetes de cinco mil francos. Los bancos estuvieron cerrados hoy por el viernes habrían de abrir sus puertas para poder facilitar el dinero necesario para los pagos de los días de fines, después de solicitar la inmediata reunión de la Comisión de Hacienda, con el fin de que el pleno pueda votar esta misma tarde. El jefe de la fracción comunista, Jacques Duclos, afirmó que se están vendiendo los billetes de cinco mil francos a tres y cuatro mil. Al decir Duclos que la retirada de esos billetes habría de tener graves repercusiones para las personas de escasa fortuna, se los comunistas salieron gritos de "Gobierno de ladrones". Schuman dijo que por todo el país está llevándose una propaganda "incendiaria", pero que el Gobierno no necesita indicaciones del partido comunista para saber que los detalles de orden técnico debe tomar.

A las 10:35 (hora española), la Asamblea se separó, para reunirse de nuevo a las tres de la tarde, cuando tanto que la Comisión de Hacienda se constituya en sesión para el estudio del proyecto. (Efe.)

### QUESTION IMPORTANTE

PARIS, 29. — El presidente del Consejo francés, Robert Schuman, ha declarado en la Asamblea Nacional que la ley sobre retirada de los billetes de 5.000 francos tiene una excepcional gravedad. Dio al debate el carácter de un semioficial voto de confianza.

### Los directores de Institutos del Consejo Superior se reúnen

MADRID, 29. — A las doce de la mañana ha quedado constituida, en el Patronato "Jual de la Ovierna", y bajo la presidencia de don Juan Antonio Suárez, la reunión de directores de Institutos, que deliberó sobre los problemas de formación de personal y de la relación de los Institutos con la industria. (Cifra.)

### MISA POR LAS ALMAS DE LOS MIEMBROS FALLECIDOS

MADRID, 29. — A las once de la mañana se ha celebrado una misa de "Requiem" por las almas de los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas fallecidos durante el año, en la capilla del Espíritu Santo. Ofició el obispo de Tuy, doctor López Ortiz. A las once y media, en el salón de sesiones, se reunió el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, a quien acompañaban los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y de Industria y Comercio, señor Suñez. (Efe.)

### EL "GRAN FINANCIERO" Y EL PEQUEÑO ARLANZON

Por OCIO



— ¡Ya has bajado mucho los ríos! —  
— Pues, aprovechése ahora y compren uno decentito para el resto del año... no sean tontos! —

### Las tormentas, bajo el control humano

NUEVA YORK, 29. — El doctor Irving Langmuir, uno de los que han colaborado en el desarrollo de la lluvia artificial, ha declarado que dentro de diez años los científicos podrán desviar las tormentas de lluvia y de nieve y hacerlas descargar en zonas alejadas de los grandes centros urbanos. Agregó que los científicos tendrán conocimientos básicos suficientes para lograr esto dentro de tres años, pero que la aplicación práctica de este procedimiento, se conseguirá en menos de dos lustros. (Efe.)

### RUSSIA PROTESTA

WASHINGTON, 29. — El doctor Irving Langmuir, uno de los que han colaborado en el desarrollo de la lluvia artificial, ha declarado que dentro de diez años los científicos podrán desviar las tormentas de lluvia y de nieve y hacerlas descargar en zonas alejadas de los grandes centros urbanos. Agregó que los científicos tendrán conocimientos básicos suficientes para lograr esto dentro de tres años, pero que la aplicación práctica de este procedimiento, se conseguirá en menos de dos lustros. (Efe.)

### RUSSIA PROTESTA

WASHINGTON, 29. — El doctor Irving Langmuir, uno de los que han colaborado en el desarrollo de la lluvia artificial, ha declarado que dentro de diez años los científicos podrán desviar las tormentas de lluvia y de nieve y hacerlas descargar en zonas alejadas de los grandes centros urbanos. Agregó que los científicos tendrán conocimientos básicos suficientes para lograr esto dentro de tres años, pero que la aplicación práctica de este procedimiento, se conseguirá en menos de dos lustros. (Efe.)

### DERROTA LABORISTA

GLASGOW (Escocia), 29. — El partido laborista ha sufrido su primera derrota desde las elecciones generales de 1945. Ha triunfado, por 395 votos de mayoría, el candidato conservador Charles Mc. Farlane, en la elección complementaria de Camlachie, por defunción del reverendo Campbell Stephen, elegido como laborista independiente y que luego se incorporó al laborismo ortodoxo. Stephen había triunfado por 15.558 votos contra 11.399 a Mc. Farlane.—Efe.

### ES DESCUBIERTO UN COMPLET

WASHINGTON, 29. — El embajador de Nicaragua en esta capital ha informado a los periodistas que ha sido descubierto en su país un complot comunista. Esta organización es parecida a las demás instituciones de esta índole en Hispanoamérica. (Efe.)

# CRONICA de la CIUDAD EL TEMPORAL DE AYER, EN BURGOS

## Varios barrios de la capital inundados por las aguas

Las intermitentes lluvias de ayer, que han causado por completo las obras de construcción de los ríos Arlanza, Pisuerga y Vena, por las aguas de la ciudad.

Estos ríos eran impetuosos, teniendo un nivel de más de dos metros sobre el ordinario.

A primera hora de la mañana se tuvieron noticias de que el barrio de Villanar estaba aislado completamente, y un vecino que con un cargito con vasijas de leche intentó entrar a la ciudad, cayó al río cuando pasaba con su vehículo por un puente.

Castañares también ha sufrido los efectos de la inundación, habiendo penetrado el agua en las casas hasta unos ochenta centímetros.

También el barrio de Villayuda está inundado y la carretera de Logroño, desde el dique hasta el puente, se ha convertido en un río.

En el puerto de San Mateo el viento ha derribado 200 postes de la línea eléctrica.

La Alcaldía hizo público su nota advirtiendo a los industriales y propietarios de plantas bajas, especialmente los situados en la parte baja de la ciudad, para que se previnieran contra cualquier contingencia.

Los bomberos y obreros municipales están preparados para acudir rápidamente al lugar donde sus servicios fuesen necesarios.

De cuatro a cinco de la tarde, el canal de los ríos comenzó a subir considerablemente, hasta el extremo que causó gran alarma en la población, tomando precauciones por algunos comercios, que evitaron sus entradas para evitar que penetraran en ellos las aguas.

Poco después comenzaron a descender en cantidad insignificante, esperando continúe, ya que el tiempo se ha despejado y por ahora es de temer continúen las lluvias por algunas horas.

El canal de Huelgas se ha desbordado por el puente de Huelgas, inundando el canal de San Zotes, inundando la vega de la derecha hasta la fábrica de papel, en construcción, avanzando sus aguas en este punto cerca de un metro. También la sala de máquinas del depósito municipal de la Quinta ha sufrido serio peligro de verse inundado por las aguas, pero se abrieron las compuertas.

Ayer mañana, con el ceremonial protocolario establecido, tomó posesión de su cargo el canónigo arceobispo del Santo Templo Metropolitano, el doctor don Demetrio Mansilla, al que le han acompañado en este acto infinidad de amigos.

En la sacristía de la capilla de San José se reunió el Cabildo Metropolitano, una vez terminadas las horas canónicas, dándole posesión del cargo y haciendo profesión de fe.

Acabado el acto, el señor Mansilla salió de la sacristía, acompañado de los canónigos señores Mingo Esteban, Abad, Barrio Canal y Ciguenza, dirigiéndose todos al coro de la nave mayor, donde tomó posesión real y corporal de su silla coral.

El señor Ciguenza hizo una apología del nuevo canónigo y se le dio posesión de su silla coral.

El señor Mansilla recibió los parabienes de gran número de personas que habían acudido al acto, a las que obsequió con un vino de honor en el Seminario de San Jerónimo.

Por nuestra parte deseamos al nuevo canónigo que Dios le dé salud para que disfrute durante numerosos años de su cargo.

En la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

## LA PODA DE LOS ARBOLES

En estos días, diligentes brigadas de empleados municipales, se dedican a la benéfica labor de podar los árboles de nuestros paseos. No vamos a darles a ustedes un curso de arboricultura, como tampoco intentaremos hacer una apología de los mismos, al estilo rimbombante de festivales antiguos. No. Nos limitaremos escuetamente a dejar consignada la noticia, orque creemos que se lo merecen.

Al árbol de la ciudad, ignominiosamente le han encarcelado, introduciéndole en un orificio cercado por el asfalto, sujeto a los chi-quillos y los mayores le han unido cuantas "carrietas". Y el pequeño árbol soporta un "resignación todo cuanto se le hace. El árbol, en invierno, tiene una fisonomía especial, recordando esas envejecidas figuras anatómicas que vemos en las aulas de los institutos, otros semejan formas más humanas, con posturas hieráticas, en situaciones violentas, en contorsiones ridículas, pero siempre su esquelético estructura pagando por rozar el tal ilusorio de las nubes que pasan. ¿Qué contraste tan diferenciado entre la augusta presencia del árbol veraniego y la esquelética figura del invernal. Los naturalistas nos darán una larga conferencia para explicar el fenómeno del nacimiento de las hojas; pero nosotros cheamos modestamente que, por encima de todo eso, el árbol es generoso y comprensivo. ¿Por qué tiene follaje en el verano? Sencillamente, para regalarlos con su sombra. ¿Y por qué carece de hojas en el invierno? Pues, señores, lo hacen con la loable intención de dejar pasar a los escasos rayos de sol que algún que otro día asoman.

Esta deferencia se la agradeceremos al hermano árbol. Por eso le dedicamos esta glosa, en estos días en que los obreros, encaramados en o alfo de las escaleras, con sus serruchos y podaderas de sonido de picos de cigüeña, acicalan su gentil capellera, para que a la venida de la próxima primavera, ésta le encuentre atractivo, y, caprichosa que es al fin y al cabo mujer, haga brotar en sus ramas, la fracción clorofila de las hojas, que por ley de naturaleza camará en el otoño siguiente, dando motivo lírico a los poetas y desagradable labor a los encargados de la limpieza pública.

### Burgos al día

Señores, con el Atlanzón, con el Pico y con el Vena, que me da de tonar volumen y qué materia de asustarnos. Aquellos no eran caudalosos ríos, eran procelosos y céanos de latitudes equatoriales, que son—según el decir de los entendidos—los océanos más indomables que existen en el globo terráqueo. Burgos estuvo a punto, en la jornada anterior, de ser absorbido por esta hidrografía mancomunada hidrográfica. Momentáneamente el río de la media tarde cesó de flotar, y tan estupefacto respiro vino a constituir un saludable alivio para nuestros tenores. No obstante, hubo sectores del extrarradio en donde se tuvieron que hacer uso de determinados elementos flotantes para poder transitar... ¡Es un decir!

Aparte del aludido contratiempo hidroclimatológico, tema relevante del jueves, destacó la toma de posesión del nuevo canónigo señor Mansilla Reoyo. Y, aparte de todo eso, tuvimos también el aislamiento de comunicaciones, que sufrimos por causa del temporal, que según parece ser, ha terminado con todos los postes telegráficos y telefónicos de los contornos. ¡Ah, y qué me dice usted de la velocidad que alcanzaron ayer los trenes? Hay algunos que aun no han llegado a su destino... desde el miércoles, que salieron.

Deportivamente, resaltó el enfrentamiento gimnástico de Zatorre y otros pormenores por el estilo. Cierto.

En la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

La fiesta del titular del Monasterio, San Francisco de Sales, ha sido trasladada al próximo mes de agosto.

Comulgaron la Comunidad, el homenajeado, sus esposas, hijos y nietos. Las religiosas obsequiaron a su servidor y familia con un desayuno.

Por la tarde hubo una función eucarística, con asistencia del reverendísimo señor arzobispo quien dio la bendición a los fieles.

Francisco Martínez, don Damián Esquivel, delegado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Claudio Fernández, alcalde de Ciudad de Duero; doña Jacinta Vera Marín, de esta ciudad; don Teodoro Alonso, jefe de la Hermandad de Quintana de la Sierra.

### EL GOBERNADOR CIVIL, A MIRANDA

Ayer, por la tarde, se trasladó a Miranda de Ebro el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Alejandro Rodríguez de Valcarlos, donde sostuvo una entrevista con las autoridades de aquella localidad y en cuyo transcurso se estudiaron diferentes problemas que atañen a la indicada ciudad comprovinciana.

El señor Rodríguez de Valcarlos recibió también las siguientes visitas durante su estancia en aquella ciudad: Don Teodoro Bormachecha Madariaga y don Gabriel Ocho, representantes del Grupo de Confiterías; jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos; representantes del Grupo de leñadores; Sr. don Mayor Domingo; don Martín Mayor; don Honorato Tobalá, alcalde pedáneo del barrio de La Vena; Gaciano de Carreteros; y el R. P. Eusebio de los SS. CC.

### DESPECHO DE CARNE

Carillas que se despacharán hoy, viernes, día 30: Del número 21.001 al 42.000, a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón número 5.

Carillas que se despacharán el sábado, día 31: Del número 42.001 al 69.500, a razón de 150 gramos por persona y contra corte del cupón número 5.

Asimismo, y para la venta libre de carilla se pondrá en las carnicerías destinadas al efecto la cantidad de 3.000 kilos.

### A LAS SEÑORAS

Señoras, la especialista doña Juana de Elizabete Arden agrada de ver a su confianza, desahogada acudiendo a su consulta y tratamiento de belleza en Perfumería Oriente, y ante las muchas peticiones pendientes, a las que desea atender, proroga su estancia unos días, a partir del 2 de febrero.

### Gobierno Civil

El excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro R. de Valcarlos, en el día de ayer, y en su despacho oficial, recibió las siguientes:

Don José Lario, coronel de Artillería; don Carlos Díaz Varela, general de Artillería; don Luis Troncoso, coronel de Ingenieros; don José Azofra, aparcado de la Obra Sindical del Hogar; don Tomás Rodríguez, presidente de la Gimnástica de Burgos.

### Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Día 2. — Retirados de tropa por edad, extraordinarios y mensuales de supervivencia.

3. — Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y remuneratorias.

4. — Jétes y oficiales en reserva, retirados por edad, extraordinarios y tentos honorarios.

5. — Montepío Militar, letras A a la Z.

6. — Montepío Militar, letras M a la Z.

7. — Tocas las nóminas sin distinción.

Estos pagos se efectuarán durante las horas de oficina, por la mañana de nueve y media a trece.

### Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Sala de lo Civil

Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia número 1 de los de Sarriena, seguido por el señor abogado del Estado con don Vicente Quintana Trueta y otros, sobre apelación de un auto.

Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Valmaseda, seguido por doña María Concepción Aja Diego con don Germán Sordo Iglesias.

### Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Casfloreiz, seguido contra José Ramón Vicente Pérez, sobre estufa.

### Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

Se pone en conocimiento de todos los contratistas y maestros de albanilería que, en este Sindicato Provincial, se encuentra a su disposición un nuevo cupo de cemento.

Asimismo, pueden retirar su cupo correspondiente las fichas siguientes:

Grupo B.—Del núm. 10 al 20.

Grupo D.— Del número 129 al 171.

Si en el plazo de cinco días no reclaman los vales correspondientes, se entenderá renuncian al cupo que en esta distribución les corresponda.

NOTA.— Los que se consideren perjudicados en este reparto, podrán recurrir ante el Tribunal de Amparo de esta Delegación Provincial de Sindicatos.

### ADMINISTRACION PROVINCIAL

Libramientos puestas al cubro

Relación de las entidades y casas comerciales e industriales que tienen libramientos puestas al cubro y cuyas cuantías respectivas se harán efectivas en el día de hoy por esta Administración Provincial:

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## ¿¡¡ SUBLIME !!?

En el sorteo celebrado ayer, se suito premiado con 25 pesetas el número 112 y con 250, todos los terminados en 42.

## SE TRASPASA

LOCAL, ANTIGUO BAILE "MARIMBA". P. FLOREZ, 3 y 5. Informes: Laín Calvo, 36. - MUEBLES FERNANDA

## HOY SE CONMEMORA LA FIESTA DE San Lesmes, Patrono de Burgos

HoY se celebra en la feligresía de San Lesmes la fiesta principal de la parroquia, con gran solemnidad.

Desde las siete hasta las doce y media, se celebrarán misas rezadas por los canónigos de estos cultos. A las ocho y media, misa de comunión general con órgano y motetes, a la que asistirán los miembros de las diversas cofradías y ramas de Acción Católica de la parroquia, niños del catecismo y feligreses. Esta misa será oficiada por don Buenaventura Díez y Díez, secretario de Cámara del Arzobispado.

A las once será la solemne, cantada por la capilla de música de la Catedral. Asistirá el Excmo. señor arzobispo, de medio pontifical, y el Excmo. Ayuntamiento en Corporación, presidido por el gobernador civil.

Hará el pangeórico del Santo, el muy ilustre señor don Angel Ciguenza, magistrado de esta Catedral.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará la estación, el rosario y se hará el ejercicio de la novena y se cantarán vísperas solemnes y a continuación se organizará una procesión eucarística por el interior del templo, actuando de preste monseñor Rodero Reza, vicario general del Arzobispado, terminándose con la bendición del Santísimo, adoración de la reliquia y el himno al Santo Patrono de Burgos.

Los pobres de la feligresía serán obsequiados con una comida extraordinaria.

## "Boletín Oficial de la Provincia"

Este periódico oficial publica en su número de ayer una circular del Servicio Provincial de Ganadería, declarando completamente extinguida la viruela ovina del término municipal de Pinilla Trasmonte.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. — Circula sobre reserva de productos alimentarios para transformaciones en sustanciales y consumo de boca. (Conclusión).

Providencias judiciales y anuncios.

## CARNET DE SOCIEDAD

REANUDACIÓN DE CONSULTA. A partir del día 2 de febrero próximo, reanudaré su consulta el doctor Renego, en su domicilio, Concepción, 15.

## COMPRO JOYAS Y

# DEPORTES

## La vida en la REGION

### AQUI Y ALLA

Ya sabrán ustedes cómo se programó el empate a DOS del Metro-Atlético. "Mónz" sacó el balón a la pelota, inexplicablemente, llegó a la red. Parece ser que no estuvo, en esa jugada, demasiado afortunado; pero como no hay motivo para creer que tanto en el "Mónz" como en el "Atlético" se le llama "Mónz" se le llama "Mónz".

En serio!

Se titula la crónica del partido de fútbol: "Mónz sacó el balón a la pelota, inexplicablemente, llegó a la red. Parece ser que no estuvo, en esa jugada, demasiado afortunado; pero como no hay motivo para creer que tanto en el "Mónz" como en el "Atlético" se le llama "Mónz" se le llama "Mónz".

El que no se consuela...

Los púgiles españoles se han saqueado la "esquina" en triángulo; ellos ganando, en su segundo round, por cinco victorias contra y unido Martínez...

A lo que no hay derecho es a que se anuncie ese encuentro como un "match" contra el equipo de Vizcaya (España). Porque Martínez, Mir, Asensio, López, etc., no son, precisamente, apellidos de las proximidades del Nervión.

No vemos nada claro lo de Paco Bueno...

El va a luchar en Londres y en...

### Los jugadores gimnásticos, citados para hoy

Todos los jugadores, tanto profesionales como aficionados, pertenecientes a este club, se presentarán, sin excusa de ningún género, a las once horas de la mañana de hoy, viernes, día 30 de enero, en la plaza de Prim, parada de los autobuses para la Ciudad Deportiva.

### Los posibles equipos de Tercera División Asomados al borde de la categoría regional

La posible aceptación por una mayoría de clubs de Tercera División de la discutida fórmula de que sean dos los equipos que han de clasificarse para la fase final, antes de un ascenso a la División superior, jugaría que en los primeros peñales de los ocho grupos de Liga renaciera una animación e interés que hoy no se aprecian por estar en varios grupos ya casi clasificados el campeón.

Pensemos que, por ahora, ha de ser sólo uno el equipo clasificado y dirijamos la mirada hacia la casa de los ocho grupos, que es donde va tradicionalmente el interés de esta competición "iguera".

Si la Federación cumple, por fin, en esta temporada las normas anunciadas al principio de ella y los cinco últimos situados en la tabla de cada grupo serán retirados su permanencia en categoría nacional, para dejar la Tercera División constituida solamente por seis grupos de 14 equipos, un vistazo a la actual clasificación nos dice que sólo ya numerosos los equipos que oficialmente pueden considerarse en primera categoría regional.

En el primer grupo hay un colista seguro: el Betanzos. Para los otros cuatro puestos hay lucha cerrada entre el A. de Zamora, Arsenal, Deportivo, Juvenil y la Cultural Leonésa. El

### Paco Bueno disputará con FREDDIE MILLS

Solomons, acepta las contraofertas

Silveti acompañará al boxeador guipuzcoano

Ya está decidido el combate para el título europeo de los pesos semipesados, entre el actual detentador del título, Freddie Mills, y el campeón de España de los pesos pesados, Paco Bueno.

Ayer celebró una conferencia telefónica con Londres Paco Bueno, y en ella logró ponerse de acuerdo con el famoso promotor Jack Solomons. Acepta el organizador la contraoferta que le cursó el representante y así, definitivamente, se guro que el día 17 de febrero, sobre el ring del Harringway Arena, de Londres, se enfrenten el campeón de Europa y británico de los semipesados y el español "challenger" al título.

Paco Bueno, al disputar el título, debía la bolsa que primeramente le ofrecieron. Además, en los gastos de preparación y desplazamiento, que también se le abonarán, quedarán incluidos los que origine el preparador que le acompañe. Paco Bueno ha elegido a Sebastián Silveti para que le asista como segundo sobre el ring en el que tratará de conquistar el campeonato de Europa.

El "match", que se celebrará el día 17, se disputará al límite de los quince asaltos. Para prepararse a él, Paco Bueno marchará a Londres ocho días antes de la pelea, y entre tanto espera recibir la visita de Acosta, que se trasladará a San Sebastián. Para que el campeón haga guantes con un peso pasado, ya que hasta hoy sólo ha tenido la oportunidad de hacerlo con pesos livianos.

Paco Bueno tiene gran optimismo para este combate, que puede servirle para su consagración definitiva, y de llave para que le abra el camino para su proyectado viaje a los Estados Unidos.

Tiene optimismo, pese a que él no desconoce la desventaja que supone el límite de los quince asaltos, distancia a la que no está habituado y para la cual habrá de forzar su entrenamiento, que ha de ser extremadamente perfecto si no quiere destruir su carrera pugilística. Los años no pasan en balde y el refortalecimiento necesita aprovechar hasta el límite el plazo que le queda para actuar sobre el ring. Una derrota coincidente con una exhibición brillante ante el campeón de Europa, no le perjudicaría mucho. Incluso le valdría de propaganda si su tarea es algo así ante un público tan entendido como el británico. Una victoria le serviría para alcanzar la meta más insospechada hace unos meses. Pero no olvide que ha de cuidar su entrenamiento si pretende evitar el fracaso. Que el adversario es difícilísimo y las condiciones del combate nada favorables!

### Norteamérica, incompatible deportivamente con Rusia

LONDRES. — Oficialmente se ha dado a conocer que Norteamérica no intervendrá en ninguna competición donde participe Rusia. Tal sujeción ha sido dada a conocer para ir preparando el terreno con el fin de que no cause sorpresa en Londres caso de que Estados Unidos no comparezcan en los futuros juegos olímpicos.

Por su parte, la Delegación rusa, que actualmente se halla en Suiza, para asistir a la Olimpiada de invierno, ha dado a conocer oficialmente que Rusia no participará en ninguna competición deportiva donde actúe Norteamérica.

### PROGRAMA OFICIAL DE LOS PROXIMOS JUEGOS OLIMPICOS

Lista de las naciones participantes

Los Juegos Olímpicos tendrán lugar en Londres desde el 29 de julio hasta el 14 de agosto de 1948.

El rey, como patrocinador de los Juegos, ha aceptado provisionalmente la invitación del Comité organizador para inaugurar esta XIV Olimpiada en el estadio Empire, de Wembley, ceremonia que tendrá lugar en la tarde del jueves, 29 de julio.

Hasta ahora 52 naciones han aceptado las invitaciones a ellas cursadas para tomar parte en los Juegos, y seis de ellas —Francia, Inglaterra, Hungría, Italia, Suiza y los Estados Unidos— han notificado ya su propósito de competir en cada uno de los diecisiete encuentros.

Se han comprometido ya a participar en estos Juegos Olímpicos las naciones siguientes:

Afganistán, Argentina, Austria, Australia, Bélgica, las Bermudas, Brasil, Bulgaria, Birmania, Canadá, Ceilán, Chile, China, Cuba, Checoslovaquia, Dinamarca, Egipto, El Eiro, El Salvador, España, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Hungría, Islandia, India, Irán, Italia, Jamaica, Corea, Lichtenstein, Luxemburgo, Malta, México, Nueva Zelanda, Holanda, Noruega, Palestina, Panamá, Perú, Polonia, Portugal, Filipinas, Sudafrica, Suecia, Suiza, Trinidad, Turquía, Uruguay, y Estados Unidos y Yugoslavia.

En los Juegos Olímpicos de 1948 figurarán exhibiciones de setenta deportes, con arreglo al siguiente programa:

Ceremonia inaugural, día 29 de julio, en el estadio Wembley, a las dos y media de la tarde.

Atletismo. — En el estadio Wembley, los días 30 y 31 de julio y 2, 3, 4, 5, 6 y 7 de agosto.

Baseball. — En Harringway. Encuentros diarios; 11 de agosto, octavo día de final; 12 de agosto, cuarto día de final; 13 de agosto, semifinales; 14 de agosto, finales.

Boxeo. — En el Empire Pool, Wembley. 13 de agosto, a las siete y media, finales.

Remo. — En Henley, sobre el Támesis. Días 11 y 12 de agosto.

Ciclismo. — Hare Hill y Gran Parque de Windsor. Días 7, 9, 11 y 13 de agosto.

Equitación. — En Aldershot. Días 9, 10, 11, 12 y 13 de agosto. El día 14 se cerrará el Gran Premio de las Naciones.

Esgrima. — En el Palacio de la Ingeniería, de Wembley. Los encuentros —a flor de, sable y espada— empezarán, diariamente, a las nueve de la mañana.

Fútbol. — Partidos los días 31 de julio, 2 de agosto y 5 de agosto, en diferentes campos. Los días 10 y 11 de agosto se jugarán las semifinales en el estadio Wembley, y el día 13, a las seis y media de la tarde, la final, en el mismo campo.

Gimnasia. — Estadio de Wembley. Días 9, 10 y 11 de agosto.

Hockey. — Día 7, en distintos campos, para eliminaciones. Día 9 de agosto, semifinales, en Wembley, y día 12, a las siete y media de la tarde, partido final, en el mismo campo.

Pentatlón moderno. — En Aldershot. Día 30 de julio, equitación; día 31 de julio, esgrima (espada); 2 de agosto, tiro al blanco (pistola o revólver); 3 de agosto, natación; 4 de agosto, atletismo (4.000 metros campo través).

Tiro. — En Bisley, condado de Surrey. Días 2, 3, 4, 5 y 6 de agosto.

Natación. — Piscina Empire, de Wembley. Desde el 29 de julio al 7 de agosto. Aun no se

### Merma TEMPORALES

Llevamos un temporal de lluvias que "no desmerece en nada al caído en el resto de la Península".

Días pasados venían desbordándose los ríos y arroyos; ayer, después de una noche de confinamiento, acompañado de fuerte viento, han subido los caudales considerablemente, llegando a las doce del día, a su más alto nivel el río Aranza, desbordándose en una extensísima zona, con los consiguientes daños, a sembrados y arboledas.

El nivel alcanzado por este río ha pasado los dos metros, inundando sembrados, que, como antes indicamos, ha causado pérdidas muy considerables. El arrendatario del Parque del Duque de Lerma ha tenido que desalojar las cuadras y gallineros, no sin gran peligro, por tener que vadear el camino que lo atraviesa con estos animales, y enseres. El molinero Plón también ha tenido que hacer lo propio. Por el río bajan con frecuencia vigas, seguramente de la obra que en las presillas realiza el industrial maderero señor Gangutia. Sin que sea de importancia, también, a la hora que comunicamos, esta crónica, la carretera general Madrid-Lerma por la parte del Cristo del Humilladero, está cortada.

Según creciendo el río, según comunican de Salas de los Infantes, por lo que es de temer aún mayor caudal con las consiguientes pérdidas en huertas, caseríos, y sembrados.

De momento no ha habido que lamentar desgracias personales, si bien por el fuerte viento ya hay algunas que han depuesto su orgullo, derribándose.

Días pasados las sociedades que suministran de fluido a esta villa, lo hacen con frecuentes interrupciones, estando hoy todas ellas apagadas desde las cuatro de la mañana.

Debido a un patinazo, y al tomar la carretera general la camioneta de don Alfonso P. Andújar, de la finca Bases del Agua, que abastece de leche a nuestra capital, ha tenido un encontronazo contra un árbol, y que si bien no es de importancia, le impide para continuar viaje, por lo que se ha detenido en el camino.

### MERCADOS

Sin novedad durante esta última quincena, ya que no han ocurrido ni vendedores ni compradores, por el temporal.

Se tienen noticias, no obstante, que el orden gordo sigue en baja, conservando sus precios el lechal.

CINES

El próximo domingo, por la empuja del teatro-cine Zorrilla, se pondrá en la pantalla la hermosa cinta "Ciudad de conquista", teniendo anunciadas otras películas no menos atrayentes para los próximos días 2 y 3, las Candelas y San Blas, fiestas, esta, que de tiempo inmemorial se vienen celebrando con todo esplendor en la Iglesia de las Madres Dominicas, asistiendo el día 3 de todo el partido, con especies, para su bendición.

### VIAJEROS

Llegaron de pasar las fiestas navideñas, al lado de los suyos, nuestro procurador en Cortes por los municipios de la provincia, señor Fernández Lascoll, y el jefe de esta Hermandad, señor González Bárcena, quien, seguidamente, marchó para el Norte de Africa, por asuntos personales.

El Corresponsal

### Toros y toreros

Clasificación de matadores de alternativa y novilleros para 1948

Los toreros extranjeros quedan incluidos en el grupo primero

MADRID, 29.—Para la próxima temporada de toros, el grupo taurino del Sindicato Nacional del Espectáculo ha elevado una propuesta de clasificación de matadores de toros y novillos para 1948, con arreglo a las posibilidades económicas de los diestros para pagar los sueldos a los subalternos. Se incluyen en el grupo especial a Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín, "Parrilla", Pepín Martín Vázquez, Paco Muñoz y "Rovira".

En el grupo primero, Juan Belmonte, Antonio Bienvenida, "Andaluz", Pepe Luis, Pepe Dominguín y "El Choni".

El segundo grupo lo integran Pepe Bienvenida, "El Estudiante", "Gitano de Triana", "Morenito de Talavera", Julián Marín, Luis Mata, Rafael Lorente, Diamantino Viquez, "El Vito", Pedro Robredo y Manolo Navarro.

Figuran en el grupo tercero "Curro Caro", Manolo Escudero, Albaicín y Belmonte.

Y en el cuarto, el resto de los matadores de toros.

De los novilleros, Antonio Caro, Juanito Bienvenida, Pabito Lalanda, "Diamante Negro", Cardeno, Moreno Reina y Manolo González han sido clasificados todos en el primer grupo.

"Andaluz Chico", Rafael Vázquez, Vicente Fauro, "Gallo de Dos Hermanas", Juanito Zamora, Luis Peña, Gabriel Pericás, Chaves Flores, Antonio Torrecillas, Isidro Marín, Pepe Catalán, Rafael Lagarito, Ramón Cervera, Rafael Yagüe, Joaquín Rodríguez, "Cagancho" (hijo), Juanito Ordóñez y "Niño de la Palma III" figuran en el segundo grupo, y los demás novilleros constituyen el tercer grupo.

En el grupo primero de rejoneadores se incluye a D. Alvaro Domecq, Pepe Anastasio, Pareja Obregón, duque de Piñoneros, Conchita Cintrón y Juanito Balaña, y en el segundo grupo, a don Juan de los Rios.

### El Zaragoza vence al Tolosa

ZARAGOZA, 29. — Zaragoza, 4 (Vallés, 2, Navarro y Besós). Tolosa, 2 (Moreno y Marín, en propio campo).

En partido de fútbol de la Tercera División, correspondiente al pasado domingo entre el Zaragoza y el Tolosa, venció el primero, por 4-2. El primer tiempo terminó con el resultado de 3-1. (A.B.)

### En Logroño no son partidarios de la ampliación

Prefieren que se clasifique sólo el primero

Sin que les parezca mal a los logroñeses la fórmula ampliatoria, tampoco es favorable su parecer hacia esa variación. Dicen que por la Rioja que si esta fórmula se hubiera acordado antes del comienzo de los partidos clasificatorios, la hubieran aplaudido sin reservas, pero que adoptada ahora, ese aumento no beneficiaría a todos, sino a algunos.

Aclaremos que el Deportivo Logroñés cuenta en la actualidad 18 puntos, y es segundo clasificado, que es el Arenas de Guecho, tiene 24.

### Actividades deportivas de "Educación y Descanso"

CAMPEONATO DE TENIS DE MESA

Hoy, viernes, en el Hogar del Productor, y a partir de las ocho de la noche, se celebrarán las semifinales del campeonato organizado por sistema eliminatorio por el Departamento de Deportes de "Educación y Descanso".

En estas partidas tomarán parte los fuertes jugadores locales José Luis García Mardones, Julián Loste, José Luis Casas, Félix Urquijo, Augusto...

### El nuevo entrenador del Madrid es presentado a sus jugadores

MADRID. — Ayer, en el nuevo estadio de Chamartín, fue presentado por el presidente del club campeón, señor Bernabeu, a los jugadores de dicho club, el nuevo entrenador, Mr. Michael Kepping. En la ceremonia actuó de intérprete Barinaga.

El nuevo entrenador madrileño saludó afectuosamente a sus discípulos y le hizo constar que, por el momento, no tomaría ninguna determinación sobre ellos y que se limitaría a verlos jugar en los partidos vinieros para, luego, formar opiniones y organizar sus respectivas preparaciones.

Mr. Michael estuvo por la tarde en Chamartín nuevamente, donde vio evolucionar a sus pupilos en varios ejercicios de preparación física.

El señor Kepping hizo grandes elogios del maravilloso estadio de la Castellana, a que calificó como uno de los mejores existentes en Europa.

### Johny Weissmuller, "Tarzán", quiere atravesar el Canal de la Mancha

Según "France Soir", Johny Weissmuller, respondiendo a una determinada crítica, según la cual el famoso "Tarzán" ya se halla fatigado por completo de condiciones físicas para realizar una gesta digna de prestigio olímpico, ha declarado que está dispuesto a atravesar el Canal de la Mancha, con una marca no realizada por ningún nadador.

El citado crítico, que ha motivado el rasgo de pundonor de Weissmuller, ha contestado que "Tarzán" ha respondido como un auténtico "hombre de los bosques".

El Estado ruso y el Gobierno ruso son máscaras, faras, comedia; la verdad es el Komintern.

### Auxiliares Administrativos TELEFONICA

Sólo señoritas, edad, 17 a 25 años. Sueldo, 5.600 pesetas más pagas extraordinarias y otros beneficios.

informes y preparación ACADEMIA POLITÉCNICA SANTANDER (ESQUINA SAN JUAN)

### ANUNCIOS BREVES

TARIFA.—Las diez primeras palabras, 2'50 pesetas; cada palabra más, 0'25. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA se vende marca "Chevrolet" de 16 HP., cuatro cilindros; ruedas nuevas, documentación en regla, funcionamiento perfectamente, se da barata por no necesaria. Restaurante-Bar "Los Claveles". Panaderos, 8. Valladolid.

COLOCACIONES

CONDUCTOR mecánico para camión; servicio en Burgos, buena remuneración y prima. Inicial sin buenas referencias. Teléfono 2028.

PEONES se necesitan en Alfaro Castellanos. Carretera de Arcos.

Estos anuncios se reciben, sin recargo alguno, en ALAS, Empresa anunciadora, S. A. Santander, 2, triplicado.

CALEFACCION barata, con un brasero eléctrico de 99'50. Adquirido en Casa Rueda Electricidad, Lala Calvo, 28.

TIERRAS. Arriendándose con urgencia doscientas cincuenta hectáreas, mitad barbechar ahora, a treinta kilómetros de Burgos. Informes: Teléfono 2113.

"ALICIA", deberá enviar nombre y apellidos para poder hacer efectiva su proposición.

HARINA de pescado, carne y hetheso. Droguería Rueda, Casa Córdoba.

POLLITOS del día, nacimientos bisemanales, entrega inmediata. Avícola Cardella, Cantarero, 48, Valladolid.

COMPRAS

ORBON de encima, compro. Carbón, a Antonio Sancha, Villafra.

VENTAS

POR LUTO, vendo abrigo de piel, seminuevo, color, Concepción, 12, primero, izquierda.

INCUBADORA Castellana vendida pollitos recién nacidos, razas "Leghorn" y "Castellana". San Gil, 8, Burgos.

VENDI mesa escritorio ocho cajones, roble. Informar en Burgos. Informes: Teléfono 2113.

ALQUILERES

LOCAL, portal céntrico, propio para zapatero, se alquila. Informes, Almirante Bonifaz, 13, Córdoba.

PIPOS, CASAS, FINCAS, TRASPASOS, AUTOMOVILES Y ACCESORIOS? ¡¡NO DUDE!! Le ofrece facilidades de pago y máxima garantía SARGO. Concepción, 15. — Teléfonos 2078 y 3250.

Table with subscription rates: Mensual 10 ptas., Trimestral 30, Semestral 60, Anual 120.

NUEVA YORK Ni el propio Marshall sabe en qué terminará su plan en Burgos. Polemicas yanquis en torno a la inclusión de España

NUEVA YORK, 29. -- (Crónica de nuestro corresponsal). El llamado plan Marshall sigue en Washington su gestación a través de los melancólicos Comités y Subcomités parlamentarios. Gestación difícil por el propio volumen del asunto y especialmente por ser aquí, en 1948, año de elecciones, de forma que respecto al logro en esta época de algún brumiento, cabe repetir lo que la canción dice con infortunado del retorno de su héroe: "Nadie sabe si será para Pascua o para Navidad". Plan habrá, desde luego. Los creen que a fines de abril, otros que a principios del verano, y otros que para noviembre, transcurridas las elecciones. El Gobierno persiste en pedir 6.800 millones de dólares para costear los primeros quince meses de programa, pero la oposición, el partido republicano, quiere reducir dicha suma a menos, en 4.000 o 2.000 millones de dólares. Se sigue discutiendo apasionadamente si la ayuda Marshall debe concederse con generoso criterio estatal o si fuese más práctico, el modo de que el dinero sea renovable.

POLEMICAS YANQUIS Se polemiza mucho sobre la clase de reata que ha de producir. Unos quieren materias primas de interés industrial o bélico; otros alianzas político-militares; otros bases estratégicas. En el origen, el plan fue formulado semiautónómicamente, pero aparte de que, como arguye el pueblo, "no es lo mismo predicar que dar trigo", la tensión internacional con Rusia y el peligro comunista, complicaron ese proyecto de rehabilitación económica de Europa.

El plan Marshall, sin haber nacido aún, ya tiene colgada toda clase de celadas. Se conoce, pues, lo que quedará en su origen el plan Marshall, pero, probablemente, a estas horas ni el propio Marshall sabe lo que será el plan Marshall. Por estos últimos días dicho proyecto ha recibido duros golpes en las Cámaras Parlamentarias de Washington; se le ha denunciado como vehículo de socialización, y se ha denunciado también que el Gobierno de los Estados Unidos quiere combatir el comunismo europeo por medio del socialismo de Europa, operación a la que muchos juzgan políticamente disparatada, dado el fundamento capitalista de la economía yanqui.

Conforme tenemos anunciado, el próximo domingo, a las cinco de la tarde, se inaugurará solemnemente el gimnasio construido en nuestra Ciudad Deportiva. En este recinto maravilloso, obra genial de ese ganador constante de batallas en la paz como un día lo fuera en la guerra, que es don Juan Yagüe Blanco, capitán general de esta Región, y orgullo nuestro, se levanta con líneas sobrias y monumentales dicho gimnasio, que comprende un extenso rectángulo, y, sin paliativos, es el mejor de España e incluso, podríamos añadir, de Europa.

De proporciones gigantescas, con amplios ventanales que permiten una visibilidad magnífica, la primera impresión que se tiene al pisar el umbral es de anonadamiento para los ojos atónitos de los visitantes. Las palabras que pronunciemos chocan contra el interior de las paredes y se pierden en sus rincones. Pasamos por la sala amplia y espaciosa, y la modalidad de sus instalaciones nos maravilla. En primer término el ring y todos aquellos aparatos necesarios para un entrenamiento eficaz: pesas, puchirg, remos, bicicletas, todo material nuevo y de excelente fabricación. Atravesamos la puerta que comunica con una sala donde vemos un sin fin de escaleras, trapecios, potros y útiles de gimnasio. Atrás queda una grandiosa mansión de unos ciento cincuenta metros cuadrados, toda ella de espejo, con la particularidad de estar montados por los cantos pulidos, formando todo ello un sólo cuerpo, pareciendo a simple vista una sola lámina. La finalidad de este gran diso espejo no es otra que la de poder parecer todos los detalles y ejercicios ejecutados por los atletas. A derecha e izquierda, adosados a las paredes, se extienden las espaldaderas. De lo alto cuelgan

ESPECTACULOS EL EX REY MIGUEL I TIENE MIEDO en Burgos

No quiere hablar claro para evitarse contratiempos. LAUSANA. -- Medios allegados al ex rey Miguel han revelado recientemente que su abdicación es responsable de la amenaza que se cierne sobre Rumania de que el Gobierno controlado por los comunistas lance a miles de personas al presidio y sume al país en la guerra civil.

El acto del ex rey Miguel es presentado como la reacción de un impresionable y sensible joven de veintiséis años, a quien le forzaron a firmar el acta de liquidación de la Monarquía rumana, preparan así el camino para el establecimiento de un Estado títere soviético. Esta información constituye la primera revelación específica sobre las razones que hicieron que Miguel sacrificara su trono. Su autor es un miembro del séquito del monarca, que todavía se dice que negocia con el régimen comunista de Bucarest, con el fin de lograr alguna ayuda financiera para Miguel. Mientras tanto, el ayuda de campo del ex rey, comandante Jacques Vergotti, ha publicado una formal declaración desmintiendo las informaciones circundadas en Rumania de que Miguel ha abdicado para ser libre de casarse con la princesa Ana de Borbón Parma. Vergotti declaró: "Su Majestad hace conocer que son absolutamente falsos estos rumores". El portavoz desmiente, también, las informaciones de que Miguel haya salido de Bucarest con un millón de dólares y con un coche cargado de valiosos objetos.

Tales informes son fantásticos --se dice-- "Su Majestad ha podido salvar sólo algunas pocas cosas de su ajuar personal y su automóvil". Vergotti afirma que los funcionarios de la Aduana suiza se quedaron sorprendidos por la falta de objetos valiosos del tren del ex rey cuando solicitaban ver el coche y la plaza que creían que era portador. También es calificado de hulo de la Prensa francesa el que un niño de seis años de edad del séquito real es el hijo legítimo de Miguel. El muchacho en cuestión es el hijo de los administradores de las propiedades de la corona rumana. La dramática historia interna de la abdicación de este alto, moreno y agradable joven, cuyo destino ha estado desde la niñez envuelto por las intrigas novelescas y políticas

chalet), a la brevedad posible, de siete a nueve de la tarde, para un asunto que les interesa. CONCIERTO. -- El domingo próximo, la Banda Municipal de música que dirige el maestro don Gregorio Solabarrieta, dará un concierto en la Plaza de España, a las doce y media de la mañana, con arreglo al siguiente programa: 1.º "Luna de miel en El Cairo" (pasodoble), F. Alonso. 2.º "Botero" (baile clásico español), T. Bretón. 3.º "Serenata española", C. Martínez. 4.º "Don Gil de Alcalá" (fantasía del segundo acto), M. Penella.

PRESTAMOS NUPIALES! Será condición de preferencia para concederlos el que a cargo del nuevo matrimonio figure el sostenimiento de padres sexagenarios sin recursos, o hermanos menores de catorce años. Todo cuesta más caro, mientras baja el propio dinero. Pero cuesta cara. Los franceses han dado por los francos que el Gobierno necesita, el 60 por ciento de sus ahorros; han renunciado por la precaria situación de las reservas económicas, al 42 por ciento de las comodidades que podían disfrutar antes de esta guerra y carecen del 37 por ciento de las posibilidades adquisitivas que la industrialización ofrece en el mercado industrial de nuestros tiempos. Como ustedes ven, el dinero cuesta caro. Para vivir hace falta mucho dinero y por él damos la vida. Mas no lo sentimos; a fin de cuentas, un hombre que fallece puede ser un ejemplo, será una lección y dejará siempre un recuerdo. Lo triste es el hombre que sobrevive con la cara flameada y sin sonrisa. Como el pobre contribuyente. Todos los sacrificios darán buen resultado. Si los precios se

estabilizan, los jornales no se elevan y la industria no cesa de producir, es posible que las conversaciones de René Mayer en Londres, estableciendo una relación entre el franco y la libra, para comprar carne congelada (que los ingleses reciben de la Argentina) y carbón, así como las reuniones de Mendes-France en Washington, logrando un acuerdo, un precio menos simbólico de la moneda, acaben su objetivo. Si todo esto a pedir de boca, en los próximos cinco años resistiremos la crisis. Sin ahorro, sin austeridad y viviendo sobriamente, pero no se alarmen, que así viven los monjes y ellos aun nos dan un ejemplo de conformidad, Francia y Europa entera, se preparan a disfrutar un quinquenio de existencia monacal. Demos purgar los pecados de una guerra. ManueI DE AGUSTIN Kingsbury SMITH

PARIS Resulta difícil bautizar al NUEVO FRANCO FRANCES. Hoy los parisenses adquieren a pie unos traquetos, que de haberlos en taxi les habría costado 17 francos más que antes por kilómetro. Resumido: es más caro el taxi. Aumentó de la misma forma que el gas, la electricidad, la vivienda, los espectáculos y cuanto se compra, se vende o se cambia. Todo cuesta más dinero. Lo único que baja de precio es el propio dinero. En gran medida, los franceses pierden prestigio. Los famosos "millardaires" (poseedores de más de mil millones), entre los impuestos y la devaluación, pasan a "modestos millonarios" de 3 francos suabundos. No creo que nadie en el mundo se considere mejor preparado para fabricar francos en cantidad que el propio Gobierno francés. El, para eso, dispone de las máximas facilidades, impresiones, papel, firmas, planchas, en fin, todo. Ni siquiera los mismos falsificadores que hace dos años lograron poner en circulación "el modelo americano", de cuyos billetes había uno mal por cada cuatro, podrían competir produciendo con la Banca nacional. Pues así y todo, el Gobierno francés estudia la desvalorización, reconociendo que la moneda vale mucho menos, que a última, sobre un precio real, tratados comerciales con Gran Bretaña, Bélgica y Suiza, sin descartar la posibilidad de uno con España: el que se abra la frontera.

El franco devaluado plantea una serie de problemas. El primero consiste en bautizarlo. Se le puede llamar "franco-exportación", porque sirve para las operaciones con el exterior. También es posible llamarlo "franco-bis", ya que existe el hermano gemelo con jurisdicción en el interior. "Franco-elástico" no le cuadra mal. Según de lo que ande acompañado, así se cotiza en el mercado negro, a un precio: fuera de las fronteras, "oficialmente", a otro; en el exterior, a diferente cotización que dentro de la Franquia metropolitana; por último, está la triste definición de "franco-coche". En realidad, unitariamente sirve de muy poco. Tendríamos que hacer un estado de investigador para hallar algo asequible con un solo franco. Es una unidad que sólo actúa como frag-

mentos. Pero cuesta cara. Los francos se han dado por los francos que el Gobierno necesita, el 60 por ciento de sus ahorros; han renunciado por la precaria situación de las reservas económicas, al 42 por ciento de las comodidades que podían disfrutar antes de esta guerra y carecen del 37 por ciento de las posibilidades adquisitivas que la industrialización ofrece en el mercado industrial de nuestros tiempos. Como ustedes ven, el dinero cuesta caro. Para vivir hace falta mucho dinero y por él damos la vida. Mas no lo sentimos; a fin de cuentas, un hombre que fallece puede ser un ejemplo, será una lección y dejará siempre un recuerdo. Lo triste es el hombre que sobrevive con la cara flameada y sin sonrisa. Como el pobre contribuyente. Todos los sacrificios darán buen resultado. Si los precios se

estabilizan, los jornales no se elevan y la industria no cesa de producir, es posible que las conversaciones de René Mayer en Londres, estableciendo una relación entre el franco y la libra, para comprar carne congelada (que los ingleses reciben de la Argentina) y carbón, así como las reuniones de Mendes-France en Washington, logrando un acuerdo, un precio menos simbólico de la moneda, acaben su objetivo. Si todo esto a pedir de boca, en los próximos cinco años resistiremos la crisis. Sin ahorro, sin austeridad y viviendo sobriamente, pero no se alarmen, que así viven los monjes y ellos aun nos dan un ejemplo de conformidad, Francia y Europa entera, se preparan a disfrutar un quinquenio de existencia monacal. Demos purgar los pecados de una guerra. ManueI DE AGUSTIN Kingsbury SMITH

SE incendia en Marsella una fábrica de papeles artificiales. LAyer por quien saca las "pestañas del juego". QUE, ¿eh qué te parece tú, "mal estudiante" de río Pico? Pues en que "has perdido el curso"... también. HA huido del Irak el ex primer ministro Saib Jabur. ¿Que Saib, que Saib y... que salió? TODA la producción carbonífera del Sarre va a Francia. ¿Qué raro, va a quedar limpio el "sarre"? "PARECE ser que los animales salvajes van desapareciendo del mundo". ¿Eche usted un vistazo por el Este antes de hablar... CINCO Divisiones motorizadas de la Policía persiguirán el "mercado negro" en Berlín. A lo mejor le pescan por llano o cuestan algo pero lo que es "sufriendo", sabe mucho más que el KINO.

Gran Teatro "LA MUJER DE TODOS"

Entre los países de habla hispana, es México el que mayor número de películas aporta a las pantallas españolas. Cada nueva película que nos llega de los estudios mejicanos, venimos notando su perfeccionamiento y maestría. Así, "La mujer de todos", estrenada ayer en el Gran Teatro, confirma nuestro aserto. Basada en una obra de Rober Thorner, y dirigida por Julio Brocho, nos presenta pasajes de la vida de una mujer frívola y caprichosa, guiada por el único interés de satisfacer sus caprichos de lujo y sentirse halagada por el amor de los hombres. El carácter de la protagonista queda fielmente interpretado por la bella y esultoral María Félix. Armando Calvo ha sabido incorporar al cine mejicano de forma plástica y magnífica. Buena fotografía. Sorrido en películas de esta nacionalidad, y unos magníficos y lujosos interiores. Como no podía faltar en las películas mejicanas, se halla saqueada de unas cuantas bellas coreografías. Quizás de lo que adolezca sea de lenta en algunos de sus pasajes. Los fondos musicales, de Raúl Lavista, perfectamente sincronizados. Un acento es la conversación sostenida por María Romano y el coronel, en su viaje desde España a México, sin presencia alguna de los intérpretes, dominando en primer plano exclusivamente la estela del barco que surca el mar y las líneas paralelas de la vía ferroviaria, que se pierden en la lejanía. -- E.

El domingo se llevó a cabo la segunda prueba de campo a través organizada por la Delegación Local del Frente de Juventudes, estableciéndose la siguiente clasificación: 1.º Equipo formado por Castro López y Valentín Sáez, de la centuria "Lepanto". 2.º Equipo formado por Amador Sánchez y Paulino Villarreal, del equipo A. 3.º Equipo de aprendices R. E. N. F. E., integrado por Vicente Ruiz y Francisco Cilla. El domingo próximo se celebrará otra prueba interesantísima.

DELEGACION LOCAL DE EX COMBATIENTES. -- Se ruega a todos los ex combatientes que intervinieron en los combates librados en la pasada Cruzada de liberación en el frente de Somosierra, se presenten en esta Delegación Local (Parque de Calvo Sotelo,

EL EX REY MIGUEL I TIENE MIEDO en Burgos

No quiere hablar claro para evitarse contratiempos. LAUSANA. -- Medios allegados al ex rey Miguel han revelado recientemente que su abdicación es responsable de la amenaza que se cierne sobre Rumania de que el Gobierno controlado por los comunistas lance a miles de personas al presidio y sume al país en la guerra civil.

El acto del ex rey Miguel es presentado como la reacción de un impresionable y sensible joven de veintiséis años, a quien le forzaron a firmar el acta de liquidación de la Monarquía rumana, preparan así el camino para el establecimiento de un Estado títere soviético. Esta información constituye la primera revelación específica sobre las razones que hicieron que Miguel sacrificara su trono. Su autor es un miembro del séquito del monarca, que todavía se dice que negocia con el régimen comunista de Bucarest, con el fin de lograr alguna ayuda financiera para Miguel. Mientras tanto, el ayuda de campo del ex rey, comandante Jacques Vergotti, ha publicado una formal declaración desmintiendo las informaciones circundadas en Rumania de que Miguel ha abdicado para ser libre de casarse con la princesa Ana de Borbón Parma. Vergotti declaró: "Su Majestad hace conocer que son absolutamente falsos estos rumores". El portavoz desmiente, también, las informaciones de que Miguel haya salido de Bucarest con un millón de dólares y con un coche cargado de valiosos objetos.

Tales informes son fantásticos --se dice-- "Su Majestad ha podido salvar sólo algunas pocas cosas de su ajuar personal y su automóvil". Vergotti afirma que los funcionarios de la Aduana suiza se quedaron sorprendidos por la falta de objetos valiosos del tren del ex rey cuando solicitaban ver el coche y la plaza que creían que era portador. También es calificado de hulo de la Prensa francesa el que un niño de seis años de edad del séquito real es el hijo legítimo de Miguel. El muchacho en cuestión es el hijo de los administradores de las propiedades de la corona rumana. La dramática historia interna de la abdicación de este alto, moreno y agradable joven, cuyo destino ha estado desde la niñez envuelto por las intrigas novelescas y políticas

chalet), a la brevedad posible, de siete a nueve de la tarde, para un asunto que les interesa. CONCIERTO. -- El domingo próximo, la Banda Municipal de música que dirige el maestro don Gregorio Solabarrieta, dará un concierto en la Plaza de España, a las doce y media de la mañana, con arreglo al siguiente programa: 1.º "Luna de miel en El Cairo" (pasodoble), F. Alonso. 2.º "Botero" (baile clásico español), T. Bretón. 3.º "Serenata española", C. Martínez. 4.º "Don Gil de Alcalá" (fantasía del segundo acto), M. Penella.

PRESTAMOS NUPIALES! Será condición de preferencia para concederlos el que a cargo del nuevo matrimonio figure el sostenimiento de padres sexagenarios sin recursos, o hermanos menores de catorce años. Todo cuesta más caro, mientras baja el propio dinero. Pero cuesta cara. Los franceses han dado por los francos que el Gobierno necesita, el 60 por ciento de sus ahorros; han renunciado por la precaria situación de las reservas económicas, al 42 por ciento de las comodidades que podían disfrutar antes de esta guerra y carecen del 37 por ciento de las posibilidades adquisitivas que la industrialización ofrece en el mercado industrial de nuestros tiempos. Como ustedes ven, el dinero cuesta caro. Para vivir hace falta mucho dinero y por él damos la vida. Mas no lo sentimos; a fin de cuentas, un hombre que fallece puede ser un ejemplo, será una lección y dejará siempre un recuerdo. Lo triste es el hombre que sobrevive con la cara flameada y sin sonrisa. Como el pobre contribuyente. Todos los sacrificios darán buen resultado. Si los precios se

estabilizan, los jornales no se elevan y la industria no cesa de producir, es posible que las conversaciones de René Mayer en Londres, estableciendo una relación entre el franco y la libra, para comprar carne congelada (que los ingleses reciben de la Argentina) y carbón, así como las reuniones de Mendes-France en Washington, logrando un acuerdo, un precio menos simbólico de la moneda, acaben su objetivo. Si todo esto a pedir de boca, en los próximos cinco años resistiremos la crisis. Sin ahorro, sin austeridad y viviendo sobriamente, pero no se alarmen, que así viven los monjes y ellos aun nos dan un ejemplo de conformidad, Francia y Europa entera, se preparan a disfrutar un quinquenio de existencia monacal. Demos purgar los pecados de una guerra. ManueI DE AGUSTIN Kingsbury SMITH

PARIS Resulta difícil bautizar al NUEVO FRANCO FRANCES. Hoy los parisenses adquieren a pie unos traquetos, que de haberlos en taxi les habría costado 17 francos más que antes por kilómetro. Resumido: es más caro el taxi. Aumentó de la misma forma que el gas, la electricidad, la vivienda, los espectáculos y cuanto se compra, se vende o se cambia. Todo cuesta más dinero. Lo único que baja de precio es el propio dinero. En gran medida, los franceses pierden prestigio. Los famosos "millardaires" (poseedores de más de mil millones), entre los impuestos y la devaluación, pasan a "modestos millonarios" de 3 francos suabundos. No creo que nadie en el mundo se considere mejor preparado para fabricar francos en cantidad que el propio Gobierno francés. El, para eso, dispone de las máximas facilidades, impresiones, papel, firmas, planchas, en fin, todo. Ni siquiera los mismos falsificadores que hace dos años lograron poner en circulación "el modelo americano", de cuyos billetes había uno mal por cada cuatro, podrían competir produciendo con la Banca nacional. Pues así y todo, el Gobierno francés estudia la desvalorización, reconociendo que la moneda vale mucho menos, que a última, sobre un precio real, tratados comerciales con Gran Bretaña, Bélgica y Suiza, sin descartar la posibilidad de uno con España: el que se abra la frontera.

El franco devaluado plantea una serie de problemas. El primero consiste en bautizarlo. Se le puede llamar "franco-exportación", porque sirve para las operaciones con el exterior. También es posible llamarlo "franco-bis", ya que existe el hermano gemelo con jurisdicción en el interior. "Franco-elástico" no le cuadra mal. Según de lo que ande acompañado, así se cotiza en el mercado negro, a un precio: fuera de las fronteras, "oficialmente", a otro; en el exterior, a diferente cotización que dentro de la Franquia metropolitana; por último, está la triste definición de "franco-coche". En realidad, unitariamente sirve de muy poco. Tendríamos que hacer un estado de investigador para hallar algo asequible con un solo franco. Es una unidad que sólo actúa como frag-

mentos. Pero cuesta cara. Los francos se han dado por los francos que el Gobierno necesita, el 60 por ciento de sus ahorros; han renunciado por la precaria situación de las reservas económicas, al 42 por ciento de las comodidades que podían disfrutar antes de esta guerra y carecen del 37 por ciento de las posibilidades adquisitivas que la industrialización ofrece en el mercado industrial de nuestros tiempos. Como ustedes ven, el dinero cuesta caro. Para vivir hace falta mucho dinero y por él damos la vida. Mas no lo sentimos; a fin de cuentas, un hombre que fallece puede ser un ejemplo, será una lección y dejará siempre un recuerdo. Lo triste es el hombre que sobrevive con la cara flameada y sin sonrisa. Como el pobre contribuyente. Todos los sacrificios darán buen resultado. Si los precios se

estabilizan, los jornales no se elevan y la industria no cesa de producir, es posible que las conversaciones de René Mayer en Londres, estableciendo una relación entre el franco y la libra, para comprar carne congelada (que los ingleses reciben de la Argentina) y carbón, así como las reuniones de Mendes-France en Washington, logrando un acuerdo, un precio menos simbólico de la moneda, acaben su objetivo. Si todo esto a pedir de boca, en los próximos cinco años resistiremos la crisis. Sin ahorro, sin austeridad y viviendo sobriamente, pero no se alarmen, que así viven los monjes y ellos aun nos dan un ejemplo de conformidad, Francia y Europa entera, se preparan a disfrutar un quinquenio de existencia monacal. Demos purgar los pecados de una guerra. ManueI DE AGUSTIN Kingsbury SMITH

SE incendia en Marsella una fábrica de papeles artificiales. LAyer por quien saca las "pestañas del juego". QUE, ¿eh qué te parece tú, "mal estudiante" de río Pico? Pues en que "has perdido el curso"... también. HA huido del Irak el ex primer ministro Saib Jabur. ¿Que Saib, que Saib y... que salió? TODA la producción carbonífera del Sarre va a Francia. ¿Qué raro, va a quedar limpio el "sarre"? "PARECE ser que los animales salvajes van desapareciendo del mundo". ¿Eche usted un vistazo por el Este antes de hablar... CINCO Divisiones motorizadas de la Policía persiguirán el "mercado negro" en Berlín. A lo mejor le pescan por llano o cuestan algo pero lo que es "sufriendo", sabe mucho más que el KINO.

De acuerdo en lo que no les importa. LAKE SUCCESS, 29. -- La India y el Pakistán han llegado a un acuerdo en relación con el asunto de Palestina. (Efe).

DISTURBIOS JERUSALEN, 29. -- Cinco casas judías han sido voladas durante el pasado noche, entre ellas en Safad y una en el rector. Frontizos entre Tel-Aviv y Jaffa. No hay que lamentar víctimas. En Salame, cerca de Tel-Aviv, se ha producido un intento de asesinato, resultando herido levemente un joven de 50 años, a consecuencia los disparos hechos por un arabe. LA POLICIA DA MUERTE A UN COMUNISTA ATENIENSE ATENAS, 29. -- El jefe comunista ateniense, Haraambos Panapoulos, ha sido muerto por la Policía, al repeler ésta el fuego proveniente de la casa en que se ocultaba el "Capitán Negro" hombre de guerra de Panapoulos, que tenía a su cargo una sección comunista de la capital, que había sido cercada. Al gritar la Policía a Panapoulos que se entregase, un individuo que estaba con él en la casa hizo fuego, y los representantes de la autoridad lo devolvieron, cayendo aquel a guisa de ca-